

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre.	4
Extranjero.—Año	20
Adelante.—CINCO pesos fuerte oro pago directo	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Organo del partido Liberal-democrático. en esta Ciudad

NUESTROS INTERESES

Una comisión del Centro Comercial Hispano Marroquí, compuesta de los señores, Saavedra, Mezquita, Saralegui, Hernandez, Pezzi, y otros, ha visitado al señor presidente del Consejo de ministros y al señor ministro de Marina para interesarles en el programa que ostenta el Centro, para poder desenvolver nuestros intereses en Marruecos, Melilla, Cádiz, etc.

El señor presidente ofreció coadyuvar á la mision del Centro, asi como invitar al Banco de España para crear las Sucursales en Tanger, Ceuta y Melilla, para evitar la expulsion de nuestra moneda en Marruecos, prometiendo la reforma del art. 229 de las Ordenanzas de Aduanas para poder desarrollar nuestro comercio.

El ministro de Marina prometió transformar sus ideas sobre Marruecos, en hechos prácticos.

La Comisión salió complacida de la amabilidad con que fué recibida.

Esto dice el importante periódico «Heraldo de Madrid».

Y á la verdad que el trabajo realizado por esa Comisión, es digno del mayor aplauso, toda vez que van eucaminados al desarrollo de los intereses españoles en el Norte de Africa; y nada más patriótico.

El centro comercial Hispano marroquí, no cesa de estudiar é interesarse, gastando todas sus fuerzas en favor de tan hermosos ideales; ¡ojalá todos los que pierden el tiempo en criticar, y sin deber, se titulan africanistas, muchos de ellos sin saber donde está el Africa, ayudaran trabajando en pró de tan grande empresa nacional!

El programa que presenta el Centro, es labor patriótica, que debe ser llevada á la práctica.

El ilustre Jefe del Gobierno se ha interesado, ofreciendo como mas arriba habrán leído nuestros lectores, coadyuvar á la mision; y creemos que se han de conseguir grandes beneficios.

El ministro de Marina, ese único é indiscutible Jefe de los africanistas, tambien ha manifestado su pensamiento, que no es otro sino convertir sus ideas en cosas practicas, y como sus ideas son hermosas y patrióticas, claro está, que sublime ha de resultar la obra que realizase.

Y no hay que dudar, repetimos, que mucho se ha de alcanzar, pues por algo nuestro respetable y cien veces apreciable Jefe, el Sr. Villanueva tiene estudiado cuantos asuntos se relacionan con el porvenir de España en Marruecos, que ha de comenzar sin mas remedio, con el desarrollo de nuestro comercio por este último florón del imperio colonial hispano.

Adelante en la obra emprendida.

Labor patriótica

La comisión del Centro Comercial Hispano Mauritano que visitó tambien al Ministro de Hacienda Sr. Urzaiz, ha hecho ver á este la

necesidad de modificar el referido artículo 229 de las Ordenanzas de Aduanas para que los vapores españoles puedan tocar en Marruecos sin perder el origen de la mercancía.

El ministro de Hacienda prestó gran interés á este asunto eminentemente patriótico, ofreciendo estudiantia con la atención que merece, á cuyo fin solicitó de la comisión una Memoria detallada, saliendo aquella muy complacida de los buenos propósitos del señor Urzaiz.

El partido liberal

En todos los pueblos de esta provincia se aprestan con gran entusiasmo nuestros correligionarios, á hacer frente á las contingencias de la política, si se ofrecieran algunas.

El Comité liberal democrático de Ceuta, como los demas de la provincia, cuya Jefatura en la misma ostenta el Sr. Lopez Aldazabal, lleno de vigor y de fé se encuentra animado de los mejores deseos para acometer el problema de reorganización general que la opinion demanda y levantar el espíritu popular tan decaído en esta última etapa Conservadora.

De igual manera piensan todos nuestros correligionarios: la identificación es absoluta; estas mismas palabras son escritas por los organos de los partidos provinciales, que repercutan el eco de todos los liberales democráticos.

Aquí en Cádiz, que desde hace tiempo venimos acatando cuantas órdenes diera nuestro ilustre Jefe el Sr. Montero Rios, transmitida por el presidente provincial Sr. Lopez, Aldazabal, seguiremos subordinados como hasta hoy á dicho partido.

No existen reconocidos ni por la Jefatura central, ni por la provincial, mas liberales que los del Comité establecido, que desde hace tiempo vienen honrandose en manifestar abiertamente sus ideas, sin andar con tales ó cuales combinaciones y sin acogerse unas veces á este partido y otras al que le conviniere de momento.

Nosotros, no hemos permanecido ocultos, para demostrar nuestras ideas, hasta el extremo de llevar con letras grandes en la cabeza de este periódico, el siguiente letrero, «Organo del partido liberal democrático».

Decimos esto, porque hoy todos quieren resultar liberales, y antes cuando gobernaban los conservadores tenían miedo ó no les convenian demostrar descaradamente sus ideas.

Hoy como en todos los tiempos, el hombre que piensa políticamente de tal ó cual forma, lo debe manifestar públicamente.

Que se guíen de los republicanos, que ostentan con orgullo sus ideales; como los pocos carlistas que aquí existen; como nosotros que venimos predicando en favor del partido liberal-democrático y desde hace tiempo nos debemos á él.

El egoismo, el exclusivismo y la ambición, á la sombra del partido que convenga tiene que terminar.

CARIDAD

Han quedado repartidas entre el vecindario de esta plaza y algunas personalidades de la península, las invitaciones pidiendo objetos para la tómbola que se llevará á efecto el día 5 de Agosto, festividad de Nuestra Patrona la Virgen de Africa, y con el fin de buscar recursos para ensanchar moral y materialmente el Asilo de Ancianos y Huerfanos de esta Ciudad.

El pueblo de Ceuta que siempre ha demostrado su amor á la Caridad, ahora dará nuevamente pruebas de ello.

La circular aun cuando en otra ocasion la insertáramos, hoy creemos oportuno reproducirla nuevamente.

Dice así:

El Ayuntamiento Constitucional de Ceuta, último florón del Imperio Colonia Hispano, aspira á ensanchar moral y materialmente su Asilo de huerfanos y ancianos desvalidos.

Muévenle á esa aspiracion, porque á causa de las condiciones excepcionales á que esta Plaza se halla sometida, son aquí legión los niños abandonados por corregendos cumplidos.

Y penetrado de los nobles sentimientos que en V. brillan, espera merecerle un objeto cualquiera de arte, ó de utilidad, que incluir como premio en la tómbola acordada durante sus tradicionales fiestas de la Patrona de esta Ciudad Nuestra Señora de Africa, que tendran lugar el día 5 de Agosto próximo.

Un sencillo aviso á esta Secretaría le evitará toda molestia, y los desdichados socorridos bendeciran su recuerdo tanto como S.S.S.S.S.

q. s. m. b.

Por la Comisión.

EL DEÁN

EL ALCALDE

Eugenio Mac-Iron Juan Sanchez.

NOTAS DE LA CORTE

GOLFEMIA

En el atardecer de uno de estos días caniculares, y por una extraviada calle, á prueba de *maurras* (pongo por callos), he visto correr á un guardia: del guardia corrian varios harapientos golfillos; tras el guardia trotaba una horda de curiosos; con el guardia van dos ó tres de la secreta: por el guardia se promovió aquella correría; sin el guardia la calle hubiese permanecido, muda, quieta, silenciosa: sobre el guardia caigan las culpas del alboroto...

Tomando el compás de unos de los curiosos que con ritinilo trotecillo porquero, marcha por la acera, le he preguntado, ¿oiga amigo, porqué corre el guardia tras aquellos golfos? y mi hombrecillo un verdadero hombrecillo de cuatro pies y cinco pulgadas de altura, me ha dicho encogiendo

los hombros, y haciendo un gesto de filosofico y cínico desdeñoso: «porqué? . . . porque se les antoja á los gordos, privarnos á los pobres hasta de la libertad, . . . eso es tó».

He hecho alto en la acera y tras un momento, han desaparecido de mi vista, los golfos, el guardia y los curiosos: entoces he creído recordar algo que habia leído de antemano.

«El nuevo Alcalde piensa hacer una recogida de golfos y mendigos: se iran mandando al asilo tal, donde se les cortará el pelo, despues al cual, donde se les hará tomar un baño y despues de vestirles con un traje de rayadillo, iran á la escuela Asilo, donde recibirán instruccion: tendran diariamente un par de horas de paseo— de 6 á 8 de la tarde—».

¿No os parece este programa del nuevo Alcalde, un programa hermoso, tentador, digno de encomio?

¿Que mas puede desear el golfo—este golfo clásico de la villa del oso—que hoy come en los estereoceros y duerme «en el hueco de las peñas y en el tronco de los arboles» que tener una cama y un traje, estar aseado y aprender un oficio?

¿Ustedes piensan que esa noble, esa levantada idea del nuevo presidente ha de fructificar? Yo os aseguro que no: el golfo no quiere pan; no quiere cama; no quiere trajes; el golfo quiere libertad, mucha libertad como los pajarillos que tambien buscan su sustento entre el estiércol; dadle al golfo libertad para dormir en la calle apoyando su cabeza en el canto mas liso del arroyo; dadle libertad para que sus amores con la golfilla se exteriorizen en las garitas y en los portales, dadle libertad para que rasque su panza al sol y se experece ante todos . . . y el golfo será feliz; esto es malo: bien lo sé: estos golfos son el albañal madrileño, pero su evitacion es irremediable, no quieren cama, no quieren pan no quieren trajes . . . son como los pajaros . . . libertad! libertad! . . . por eso corren ante los guardias que les ofrecen cariñosamente un hogar y un oficio: una *jaula de oro* en la que el golfo se resiste á entrar . . .

¡Libertad! libertad! . . . yo quiero y admiro mucho á estos golfillos amarillentos y entecos, que no quieren trabas, que no quieren jaulas, que no sueñan mas que con libertad . . . ¡mucha libertad!

Dos obras de «la temporada» digámoloslo así, es deber nuestro aconsejar á los que quieran sentir la vida madrileña de «las ultimas capas» de esas capas sociales que hoy se quieren disfrazar de rayadillo.

Me refiero á *La Horda* de Blazco Ibañez y á *Gente de Tufos* de Lopez Silva.

Leerlas—(pero no pidiendola prestadas al amigo, que eso es una gorronea muy perjudicial, aunque bastante en boga—) y en

sus páginas hallareis. trozos de vida madrileña; aspirareis los hedores que el acinamiento de personas sucias producen; conoceréis cuasi personalmente á los trapeiros; os codeareis con mujeres libres y consumidores y de ese trato y ese codeo sacareis provechosas enseñanzas, conocimiento íntimo de la realidad, grandes estudios del corazón humano que es lo que á sus libros, han llevado estos pintores de la vida del pueblo madrileño, con el título de «La Horda y Gente de Tufos. Comprarlos y no os pesará. (Ya veo algún que otro ingenio mal pensado exclamar.)

¡Demonio; ¡Esto mas que consejo es un reclamo!
¿Literato—anunciador?
¿á que me escamo?

Nota conciliatoria—No aconsejo la lectura de esos libros á la «juventud discreta»... lo hago á los rebeldes, á los que piensan, á los que sienten latir en su *lao izquierdo* un corazón muy grande, capaz de comprenderlo que leen, sin ruborizarse, ante palabras *soces*, que se antojan á muchos puleros, las que solo sirven para traducir los sentimientos reales de la vida.

Con la juventud discreta no vá nada; no limito á saludarlos con un parrafito de A. Insua.

¡Ah juventud discreta! Buenos muchachos castrados, que jamas se han tomado el trabajo de discurrir. ¡Pobrecitos diablos motivo del orgullo familiar!... Yo os compadezco.

RAFAEL GISSET

El banco de España EN MARRUECOS

El actual ministro de Hacienda, abundando en la opinión de su antecesor, entiende conveniente que el Banco de España instale dependencias suyas en Tanger, Ceuta y Melilla, cuya principal gestión estribaría en que la moneda española no sea expulsada del Imperio, como, al parecer, se intenta; y si así sucediera, nuestra influencia, sobre todo en el litoral marroquí del Mediterraneo, seguramente recibiría un tremendo golpe.

Sensible es, que este peligro sólo se haya advertido cuando se aproxima, y aún más sensible resultaría que no se conjurase.

Esta, y otras muchas dificultades en que ya tropezamos en Marruecos, son resultado lógico y fatal de la orfandad de una política práctica, adversa de ese cándido sentimentalismo que, hace siglos, nos ha empujado á hablar de continuo del testamento de Isabel la Católica, que, aunque exista, no podrá cumplirse ya. Hubiéramos procedido mas cuerdamente pensando en el abintestado de algun soberano de Fez, porque este hecho seguramente habrá de registrarlo un día la historia del vecino Estado musulman, y entonces, los que mas intereses hayan creado en Marruecos, por disentible que sea la justicia internacional, que siempre se basa en el poder del mas fuerte, es indudable que los previsores se encontrarán asistidos de una suma de razon tan enorme, que casi se confundirá con el derecho, y dispondran, por tanto, de holgado espacio para pleitear con mas que esperanzas de éxito.

En el extranjero se ha hablado no poco de la penetración pacífica, y no pocos también, esta clase de penetración la han considerado un dislate. Para los demas podrá ser un desatino, para los españoles es un hecho consumado, al que no hemos sabido ó querido imprimirle un caracter práctico; desarrollándolo, por decirlo así, hasta darle todas las trascendentales proporciones de que es susceptible, ó á que se presta. Ni los gobiernos ni el país elaboraron jamás un plan viable. Unas veces hemos mantenido que los marroquies son nuestros hermanos, y esta opinion aunque no nos sea grata, no discrepa mucho de la realidad; otras, quizá porque en no pocas ocasiones razonamos como los marroquies, á esos hermanos nuestros les hemos dado el propio trato usado por los perros, y de ahí que nuestra penetración pacífica haya sido obra de las leyes geográficas, y aunque penetración al fin, resulta sin brillo y casi sin trascendencia, como que no la han pulimentado las artes de una política hábil y creadora.

Hoy ya no podemos decir *mañana*, ese *mañana* español que nunca llega, hoy precisa decir *ahora* y *ahora mismo*, que es mejor que *ahora á secas*.

El Banco de España puede y debe servir los intereses de la Patria en Africa, y es de justicia que los sirva, siquiera sea por las innumerables veces que la Patria ha servido los del Banco en Europa.

Del «Correo Español».—Orán.

De Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Ceuta saba á subasta el día 20 del corriente mes, los arbitrios sobre artículos de consumo, cuyas condiciones de subasta se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal.

Dentro de muy breves días comenzará para este municipio una nueva era de engrandecimiento, pues arrendados los arbitrios quedarán todos los débitos satisfechos y con demasiada holgura podrá la Corporación dedicarse á las obras que necesariamente se han de emprender tanto en el arreglo de sus calles, como en la construcción de nuevos edificios, obras que han debido realizar en tantos años de mando como han ejercido, aquellos *modelos* administradores que dejaron las areas faltas y que ni una mejora siquiera hicieron.

Mas no obstante, el Ayuntamiento tan pronto se desembarase de sus débitos que como hemos dicho, será dentro de muy poco, velará por el pueblo haciendo cuantas mejoras pueda.

Los que achacan á mala administración lo que hoy se hace, con los agobios con que se encuentra el municipio aun, deben en vez de censurar, hacer ciertos recordatorios, unos; y otros, traer á la memoria la gestión de esos aludidos administradores que á pesar de la desmoralización, hay aun aduladores (aunque muy pocos) que los defienden.

Termine de una vez el Ayuntamiento su arriendo de arbitrios especiales, pague como lo hará en cuatro días sus débitos mas perentorios con el anticipo que tiene que apercibir de dicho arrendamiento, comiencen algunas obras como nos consta tienen no solamente pensado, sino hasta los planos sobre el tapete, y entonces que censuren esos cuatro amigos de los que sin haber pasado por

trances difícilísimos y épocas de exorbitantes gastos, nada hicieron en favor de los intereses de este pueblo.

Relaciones anglo-española

The Standard ha publicado, acerca de las relaciones anglo-españolas, un artículo, del que damos los siguiente párrafos:

«La vital importancia de los litorales oceánicos y mediterráneos de España y Portugal, con nuestra historia se demuestra. En cambio la alianza de las grandes potencias continentales, que cuentan por millones sus ejércitos, no tiene para nosotros mas que una importancia relativa... La independencia y la prosperidad de las dos naciones ibéricas son intereses británicos de primera magnitud.

A las ventajas que obtengamos de una cordial amistad con España, podemos corresponder con substanciales garantías.

Los buques que saludaron á don Alfonso XIII, y en los cuales reside la fuerza de Inglaterra, garantizan las provincias insulares españolas y la inviolabilidad de las costas peninsulares.

Con el litoral á salvo, poco tendrá que temer España de las plantas extranjeras.

Para sonar está, creemos nosotros, la hora de la regeneración á que los españoles aspiran.

Por duros azares de la guerra han perdido territorios que embargaban su fuerza, sin reportarles beneficios. Así se encuentran en mejores condiciones para atender en la Península al fomento de sus inmensos recursos naturales.

Celosamente guardan los archipiélagos del Mediterraneo, y del Atlántico, así como las plazas que en el Norte de Africa conservan.

POR LA PATRONA

No hay nada en el mundo como una buena voluntad.

La fé, el celo, y el cariño que profesa nuestro querido paisano el capellan de Africa, D. Antonio Arauda á su exelsa patrona, es solo, lo que le ha impulsado á emprender la gran obra de restauración del templo, sin recurso de ninguna clase y solo con la limosna se ha encontrado valeroso para llevar á cabo una obra que hace años necesitaba el templo.

Todo el pueblo de Ceuta debe ayudarle imitando al municipio; las sociedades todas de esta ciudad deben contribuir con su obolo cooperando á tan virtuoso capellan, en las grandiosa obra que ha emprendido.

En la actualidad estan reparadas las bóveda y hoy se entucen sus paredes; se han arreglado las arañas y se han hecho mil reparos. Para ayudar á estos gastos se vá á llevar á cabo una rifa por la lotería nacional consistiendo esta, en un gran cuadro de la patrona, dos figuras alemanas y cinco décimos de billete de la última lotería de Julio.

Si la patrona, nunca nos ha olvidado ¿como en esta ocasion, podremos olvidarla nosotros?

COMUNICADO

Sr. Director de EL AFRICA.
Muy señor mio: Escribo á usted estos cuatro renglones para hacer publico de este modo, los hermo-

sos sentimientos é inmenso amor á la caridad que poseen Don José Rosende, ilustrado ingeniero civil de este puerto y su distinguida esposa, que al enterarse de la enfermedad que padecía la que suscribe, y de los escasos é insignificantes medios conque contaba para poder soportar los gastos que aquel mal ocasionara, guiados de esos grandes sentimientos acudieron cristianamente en mi socorro, facilitándome alimentos y otras necesidades mientras duró dicha enfermedad.

No sé como pagar á esos señores tantos beneficios; y como las personas caritativas deben señalarse y conocerse, por eso me permito dirigir á usted estas líneas. Dios premiará tan magnífica obra.

Yo siempre les viviré agradecida, pidiéndole á ese Ser Supremo grandes dichas para los referidos señores.

Doy las gracias Sr. Director.
S. S. q. b. s. m.

ANA BARRANCO.

La obra que acaban de realizar los señores Rosende demuestra una vez mas, el amor á la caridad conque se ven adornados, mereciendo el mayor aplauso.

EL CARLOS V

Durante tres dias ha permanecido en estas aguas el hermoso crucero español «Carlos V.» uno de los mejores barcos de nuestra escasa Marina militar.

Por ser conocido por todos, dejamos de hacer la descripción del mencionado crucero que fué construido en el arsenal de Cádiz.

Ha sido visitadísimo, pues el pueblo en masa se puede decir, á desfilado por la cubierta del Carlos V, cuya tripulación ha estado galante en extremo con los visitantes.

Los dignos y bizarros Generales, Sres. Bernal y Pareja, Gobernador Militar el primero y Subinspector el Segundo, de esta Plaza, estuvieron abordo á pagar la visita que hiciera el Comandante de dicho buque, siendo recibidos con los honores correspondientes á las altas gerarquias que ostentan las ya referidas personalidades.

El Jueves á las once, se hizo á la mar el bonito crucero con rumbo á Málaga.

Apenas ha entrado á ejercer el difícil cargo de Ministro de Marina, el Excmo. Sr. Don Miguel Villanueva, ya se ven por aquí á barcos de guerra que tan en tarde en tarde visitaban, á esta joya del estrecho.

Aquí en Ceuta, siempre debería existir un crucero para cualquier contingencia, y á la vez para vijilar toda estas costas mucho mas en la situación porque se atraviesa con Marruecos.

La cervecería de Rodriguez

Cada dia es mayor la concurrencia que se observa en la bonita y bien instalada Cervecería de nuestro querido amigo Pepe Rodriguez, cuya industria ha llegado á montarla al igual que se encuentran en las principales capitales. Ya hemos dicho que en ese local se nota agrado, limpieza y se

serven buenas bebidas; hoy podemos agregar, que no solamente eso se encuentra allí, sino comodidad y distracción, pues el dueño, que tanto como tiene, tanto como gasta, en el mejoramiento de su negocio, no ha titubeado en dotar á «La Perla» de magnífico toldo y nivelar (dada la benevolencia del municipio) el piso colocándole dos magníficas aceras de cemento y adornando todo aquel trozo frente al establecimiento, en donde á cada momento se vé concurrido por sinnúmero de personas de todas las clases sociales que acuden á disfrutar de la hermosa temperatura que allí se goza.

No estamos conformes con lo que un periódico local dice, sin duda queriéndole sacar punta á ciertos asuntos hasta por ese lado. Nada de eso; Rodríguez no ha resuelto mas problema que el de su negocio, y los Casinos no mueren por la animación que pueda haber en la Cervecería, pues el mismo personal que vá á su casa, en su mayoría acude á los Casinos también, lo que sucede es, que en esta época de calor se siente allí mejor temperatura, que unido al buen servicio que existe obliga á la mayor parte de las personas á permanecer en dicho sitio. Y dejemos esta cuestión.

Nuestra enhorabuena al industrial Pepe Rodríguez, al que le deseamos mucho mas negocio.

La calle de Villanueva

Cuando los hombres trabajan interesándose por los pueblos, estos deben corresponder con el agradecimiento eterno.

Por eso los habitantes de estas plazas españolas en Africa, le vimos reconocidos al que tanto vela por los intereses morales y materiales de las mismas, trabajando de forma inmensamente patriótica; á Don Miguel Villanueva uno de los hombres que demuestra mas amor por su patria.

Y nada mas justo, que Ceuta agradezca, le penga á una de sus calles el nombre del gran patriota Villanueva.

El Alcalde en la primera sesión que celebre el Ayuntamiento propondrá á sus compañeros y estos lo acordaran por unanimidad, titular así, á la calle que se abrirá en breve, prolongación de la Soberanía Nacional y por la parte de la de Pavia para buscar rectamente el Cuartel de la Reina.

Muy bien.

NOTICIAS

En la Península

Se encuentra en la Península, el propietario de este periódico y Vice-presidente del partido liberal-democrático de esta Plaza, Don Joaquín García de la Torre, y su hijo el simpático joven Don Manuel.

El foso

Continúan trabajando en las obras que se realizan en el foso.

Ya se encuentra colocado el cierre frente á la parte de salida del sur, para contener las aguas y poder hacer con comodidad la limpieza de aquel sitio que antes se realizaba por medio de barcasas no dando el resultado apetecido por la poca cantidad de arena que se sacaba de dicha parte y las dificultades con que se tropezaba con las mareas.

El ingeniero Sr. Rosende no des-

cansa momento, activando por cuantos medios encuentra, la pronta terminación de aquellas obras que como ya hemos dicho, tanto han de beneficiar á los pescadores generalmente.

Sermon

El sermon que se predicará en la función de la patrona Ntra Sra. de Africa, ha sido encomendado al virtuoso é ilustrado sacerdote Don Cayetano Noguerol, querido paisano, que dado los grandes deseos que posee, sus relevantes cualidades y el amor al estudio, será muy posible ocupe en su día un importante puesto en la Iglesia.

Ensanche

El plano de ensanche presentado por el Ingeniero municipal Sr. Luna, á la Corporación, no pertenece mas que á la parte norte de la Ciudad.

Sépanlo los Sres de la carcajada cuestión de la calle Duarte.

Edificación

Por estar dentro de la ley ha sido autorizado el vecino Baruch Weil para edificar en un solar de su propiedad de la Calle Duarte.

De regreso

Esta mañana llegó de Chiclana la Excmá, señora de nuestro Gobernador militar, Excmo Sr. Don Francisco Fernandez Bernal.

De viaje

Marchó á Aguilá, el capellan de esta Colonia penitenciaria, Don Jacinto Santos acompañado de su Sra hermana.

¡A los toros!

Con motivo de la corrida de toros que se celebrará mañana en la Línea, son muchas las personas que se preparan á visitar dicha población

Del Sur al Norte

Ha sido destinado á prestar sus servicios á Iran el Capitan de Carabineros, hermano de nuestro Director, Don Ramon Torres Mendoza, que perteneció á la Comandancia de Algeciras.

Justa recompensa del que con honradez y actividad desempeña importante cargo y se encuentra rodeado de una gran familia y sugere al triste sueldo con que cuentan los militares.

¡¡Ah la reorganización!!

Mejoras á los empleados

Los empleados municipales han elevado, como en otro número indicabamos, instancia al ministro de la Gobernación para que se les respeten en sus puestos como pasa con otros empleados.

De esta manera se adhieren al pensamiento de sus compañeros los de Cadiz que han sido los iniciadores, y á los que han secundado, todo el personal de los municipios de España, siendo innumerables las instancias que á estas horas ha recibido el Ministro.

Nos consta, que será tomado en consideración como los demas, el aludido escrito.

Importante

Una de las casas de mayor resonancia y mas formales en sus tratos es la de Povedano, establecida en Gibraltar, cuyo dueño el acreditado honrado y entendido comerciante Don Ricardo Povedano, no ha escatimado nada en montar

su establecimiento y Almacenes á la altura de los primeros.

Allí se encuentra, selecto tabaco habano marca Allones, Aguila de Oro, La Eminencia, Gener, Henry Clay, todas las mejores marcas. Cabanas.

Sussini, brevas imperiales de Ayo- nes, cigarillos Eminencia, cuanto desee el publico.

Ademas esta importante casa, se dedica á la venta de ricos caldos nacionales y extranjeros. Cerveza de la mejor marca. Aceite é infinidad de artículos de primera calidad.

Recomendamos á cuantos pasen por Gibraltar no dejen de visitar la casa Povedano.

En el número proximo anunciaremos con detalles cuantos artículos expende.

Novela

Cuanto más se acentúa en todas las clases el deseo de aprender, crece la posibilidad del abaratamiento fabuloso que alcanzan algunas de las modernas ediciones. Ello permite al impresor D. Luis Tasso, de Barcelona, publicar obras tan selectas como *Los siete pecados capitales*, de Eugenio Sue, al reducido coste de 15 céntimos cada uno de sus cuadernos semanales, que contienen 32 páginas de lectura y una excelente lámina, correspondiendo el número 35 al que últimamente ha visto la luz.

EDICTO

Debiendo procederse al arrendamiento de local adecuado para la instalación de la Depositaria especial de Hacienda en Ceuta por haber terminado el contrato relativo al edificio ocupado actualmente por dicha oficina se abre por el presente edicto el oportuno concurso por el espacio de tres meses, á partir del día de su publicación en el Boletín de la provincia, conforme á lo preceptuado en el punto primero del Real Decreto de 2 de Mayo de 1876.

Los propietarios de fincas sitas en la mencionada Plaza de Ceuta, podrán presentar sus proposiciones al efecto, detallando con claridad las condiciones y precio anual para el arrendamiento, pudiendo dirigirlos á esta Delegación de Hacienda ya por conducto de la Alcaldía ó de la Depositaria especial de la repetida Plaza.

Lo que se hace público para general conocimiento de aquellos á quienes pudiera convenir.

Cádiz 21 de Junio de 1905

El Tesorero de Hacienda

MANUEL PODERON

Visto bueno

El Delegado de Hacienda

MANUEL GUTIERREZ.

Fabrica de jarabes para refrescos al natural, de Miguel Bianchis Delgado.

Sucesores de Miguel Delgado Ramirez.

Producto sanos, fabricados con la propia fruta y sin composiciones químicas, ni tanta medallas ni exposiciones ni otra recomendación que su calidad y pureza.

Algeciras.

Representante en esta Plaza D. José Gonzalez Linares.

Pianos é instrumentos de música
Las fábricas de Ortiz 1^o Causó Cateura y C^o, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberanía Nacional, 62.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- General Moreno 7-

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Proviucia, han hecho varios pedidos al Extranjero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberanía Nacional N^o. 105 y en la de Duarte N^o. 17

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO» á pesetas 4 el litro.

Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfina, á la violeta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas	Ca
Carne de Vaca	de 1 ^a Kilo.	1	54
»	» 2 ^a »	1	20
»	» Jabali »	0	90
»	» Carnero »	1	00
Carne	» Cerdo »	2	00
Harina	»	0	60
Habichuelas.	»	0	70
Garbanzos.	»	0	60
Arroz.	»	0	70
Patatas	»	0	20
Azucar	»	0	90
Café	»	3	00
Tocino.	»	1	05
Aceite.	» Litro	1	10
Petróleo	»	0	60
Vino tinto.	»	0	60
Vino blanco	»	0	08
Conejos	» Pieza	0	70
Gallinas.	» id »	1	50
Pollos	» id »	1	50
Perdices	»	1	00
Carbon	» Arroba	1	10
Huevos	» Ciento	8	ptas

Imp o Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 913 (2 Julio de 1905) 27 elegantes modelos de trajes y sombreros de Verano. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.^a 2.^a Edición. 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.^a ó 2.^a Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación. Rentas vitalicias y capitales de dos primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y coloniales.

21-SOBERAINA NACIONAL NÚ 21

PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,
44. Soberania Nacional 44,

PURIFIQUE VD
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Ferreterías
POR MAYOR: GERRAN Y CA. — BARCELONA
FRANCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta Dentista.—General Moreno 8 en Ceuta

SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningun remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado
Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Con exactitud y prontitud se limpia y corta el CABELLO
GOMEZ PULIDO (REBELLIN) - 22